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[bookmark: _Hlk49108659]Mae Threshold DAS yn recriwtio ar gyfer Gwasanaeth Eiriolwyr Trais Domestig Annibynnol (IDVA) newydd cyffrous Dal i Godi 


Ynglŷn â Gwasanaeth IDVA Dal i Godi
Bydd Dal i Godi, a gomisiynwyd gan Gomisiynydd Heddlu a Throseddu Dyfed-Powys, ynghyd â’r pedwar Awdurdod Lleol yn rhanbarth Dyfed-Powys, (Cyngor Sir Caerfyrddin, Cyngor Sir Ceredigion, Cyngor Sir Benfro a Chyngor Sir Powys) yn darparu Gwasanaeth IDVA i ddioddefwyr cam-drin domestig sy’n cael eu hasesu fel risg uchel yn unol ag asesiad risg Cam-drin Domestig, Stelcian ac Aflonyddu (DASH) cydnabyddedig Bywydau Diogel.
Bydd y gwasanaeth yn mynd i'r afael â diogelwch dioddefwyr sy'n wynebu risg uchel o niwed gan bartneriaid agos, cynbartneriaid, neu aelodau o'r teulu i sicrhau eu diogelwch a diogelwch eu plant. Wrth ddarparu gwasanaeth i ddioddefwyr sy'n oedolion, bydd pob gofal yn cael ei gymryd i sicrhau y darperir cyngor ac atgyfeiriad priodol i ddiogelu unrhyw blant dibynnol. Gan wasanaethu fel prif bwynt cyswllt dioddefwr, bydd yr IDVAs yn gweithio gyda’u defnyddwyr gwasanaeth o’r pwynt argyfwng i asesu lefel y risg, trafod yr ystod o opsiynau addas a datblygu cynlluniau diogelwch. 
Bydd y gwasanaeth ar gael i unigolion sydd wedi riportio cam-drin domestig ac sy’n byw yn ardal Dyfed Powys ar hyn o bryd, neu sy’n adleoli i’r ardal hon o rywle arall neu sy’n riportio cam-drin domestig i asiantaethau yn yr ardal hon. Oriau agor y gwasanaeth IDVA fydd dydd Llun i ddydd Gwener 9 Y.B - 5 Y.P gyda gwasanaeth IDVA ar ddyletswydd bob nos yn ystod yr wythnos rhwng 5 - 10 Y.P. Bydd yswiriant IDVA ar ddyletswydd hefyd ar gael ar ddydd Sadwrn a dydd Sul 9 Y.B - 3 Y.P.

Amdanoch chi
Bydd angen i ymgeiswyr fod â chymwysterau NVQ lefel 3 (IDVA) neu uwch mewn disgyblaeth berthnasol sy'n ymwneud â'r swydd a/neu fod yn barod i weithio tuag at ennill cymhwyster IDVA. Byddwch yn dangos y gallu i gyfathrebu'n sensitif ac yn effeithiol ar lafar ac yn ysgrifenedig ag ystod eang o bobl, gan gynnwys oedolion, plant a phobl ifanc sy'n agored i niwed ac yn ofidus o ganlyniad i'w profiadau. Disgwylir profiad profedig o weithio'n uniongyrchol gydag unigolion cam-drin domestig a thrais, gan reoli a blaenoriaethu llwyth achosion mawr, gan adolygu cynnydd yn erbyn canlyniadau.

Am y rôl
Byddwch yn ymuno â thîm brwdfrydig iawn o Eiriolwyr Trais Domestig Annibynnol, yn gweithio yn un o Sefydliadau Arbenigol Cam-drin Domestig mwyaf blaenllaw Cymru
O fewn rôl IDVA bydd gofyn i chi edrych ar ddiogelwch dioddefwyr risg uchel cam-drin domestig gan bartneriaid agos, cyn-bartneriaid, neu eu teulu a rheoli llwyth achosion o ddioddefwyr gwrywaidd a benywaidd sy’n oedolion, gan fynd ati i ddarparu cymorth tymor byr i ganolig i hybu adferiad hirdymor o effaith trais a cham-drin domestig.
Byddwch yn gweithio gyda chydweithwyr a sefydliadau eraill a nodir, i hyrwyddo cymorth cydgysylltiedig a byddwch yn cyflawni gwelliannau clir a mesuradwy drwy leihau'r risg o waethygu, difrifoldeb, neu derfynu achosion o gam-drin.
Byddwch yn gyfrifol am fynychu a chymryd rhan mewn Cynadleddau Asesu Risg Amlasiantaethol (MARAC) i drafod sut i helpu dioddefwyr sy’n wynebu risg uchel o niwed difrifol ac i roi’r holl gamau gweithredu perthnasol o’r cyfarfod cychwynnol ar waith i leihau’r risg o niwed sylweddol yn y broses cyfiawnder.


Beth allwch chi ei ddisgwyl gennym ni…
Byddwch yn ymuno â sefydliad deinamig lle mae lles a datblygiad staff yn hollbwysig.

Mae'r pecyn buddion yn cynnwys:
· Buddsoddi yn eich datblygiad gyrfa barhaus.
· Cynllun Pensiwn
· Cefnogaeth cyfoedion.
· Cynllun Bupa
· Gliniadur a ffôn symudol.
· 30 diwrnod o wyliau blynyddol yn ogystal â gwyliau banc, rhan amser pro rata.
· Costau teithio.
· Tâl salwch sefydliadol.
· 
Diddordeb darganfod mwy?
Ewch i'n gwefan i gael rhagor o wybodaeth am Threshold DAS ac i lawr lwytho pecyn cais ynghyd â'r fanyleb person

Dyddiad cau ceisiadau:		9fed o Fawrth 2023
Cyflog:				£23,000 yf - £25,461 yf yn dibynnu ar brofiad/cymhwyster IDVA.

Bydd y rôl hon yn gofyn am wiriad DBS manylach ynghyd â thrwydded yrru lân lawn a mynediad i'ch cerbyd eich hun.
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